
Procès-verbal Assemblée générale du vendredi 

25 juin 2021 au Pavillon à Vouvry 
 

1. Souhaits de bienvenue, liste des présences, nomination de 2 scrutateurs 

Willy Badel ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux membres présents à l’AS 
Bikeseniors Chablais du 3 novembre 2020. Willy salue la présence de Emilie Theytaz 
de Pro Senectute. Liste des présences : 40 dont 37 membres qui ont droit de vote. 
Jean-Pierre-Blumenstein et Charles Liechti sont désignés scrutateurs. 

2. Adoption procès-verbal de l’AG du 12 novembre 2019 à l’Abbaye de la Salaz   

Personne ne demande la lecture du PV de la dernière assemblée. Le PV est adopté à  
l’unanimité.                         

3. Rapport du Président Willy Badel  
Bikeseniors	Chablais Rapport	d’activité	saison	2020	 

Suite	au	confinement	nos	activités	ont	repris	le	16	juin	2020.	Cette	reprise	était	
attendue	par	nos	membres	puisque	nous	avons	enregistré,	à	cette	première	
sortie,	une	participation	record	de	39	membres.	Sur	l’ensemble	de	la	saison	nous	
avons	organisé	17	sorties	dont	4	à	l’extérieur	avec	une	moyenne	de	29	
participants	par	sortie.	 

Sorties	à	l’extérieur	: 29	juin	Branson	-	14	juillet	Chalet-à-Gobet	(Boulens)	-11	
août	Pays	d’Enhaut	-	15	septembre	Châtel-St-Denis	–	Romont	.	 

Quelques	chiffres	:	17	sorties	-	491	participants	-	20171	km	parcourus	(merci	à	
Jean-Luc	qui	tient	le	tableau	des	participations	et	qui	nous	fait	de	savants	
calculs)	ce	qui	représente	la	moitié	de	la	circonférence	de	la	terre.	 

L’effectif	est	stable	:	39	membres	et	6	moniteurs.	2019	:	39	membres	et	8	
moniteurs.	Nous	avons	enregistré	l’arrivée	d’un	nouveau	membre,	Hervé	
Ruppen.	 

Organisation	:	Nous	avons	formé	plusieurs	groupes	en	tenant	compte	des	désirs	
formulés	lors	de	l’AG	2019.	2	groupes	de	vélos	traditionnels	:	Dérailleurs	et	
Dumollets,	2	groupes	mixtes	:	Mixte	et	Pédales	douces,	1	groupe	VAE	:	Bikapiles.	
Je	pense	que	chacun	a	trouvé	son	compte	dans	cette	organisation.	 

Quelques	événements	sont	venus	compléter	notre	programme	:	Fête	Nationale	
organisée	le	28	juillet	chez	Monique	et	Jean-Philippe,	Grillparty	+	salades	et	
desserts	(membres).	Anniversaires	ou	décennies	fêtés	avec	un	apéritif	bien	
accompagné	ont	conféré	une	ambiance	particulière	à	notre	groupe.	Encore	
merci	à	tous	les	intervenants.	 



Le	camp	d’automne,	réunissant	32	participants,	a	connu	un	vif	succès.	Organisé	
par	Monique	et	Jean-Philippe	à	Langenthal	au	Parkhotel.	Cet	hôtel	(4	étoiles)	
équipé	pour	des	séminaires	a	mis	à	notre	disposition	une	salle	pour	un	
débriefing	quotidien.	Nous	avions	la	possibilité	de	consommer	nos	propres	
boissons	tirées	d’un	frigo	mis	à	disposition,	le	rêve	!	4	nuits	d’hôtel	avec	1⁄2	
pension	nous	ont	permis	d’organiser	5	jours	de	vélo	et	de	parcourir	320km	dans	
une	magnifique	région,	le	tout	avec	une	météo	favorable.	Le	prix	du	camp	CHF	
600.-	en	chambre	double	et	CHF	725.-	en	single	(boissons	comprises)	a	fait	
l’unanimité	auprès	des	participants,	enchantés	par	la	qualité	de	l’hébergement	
et	de	la	nourriture.	Un	grand	merci	aux	organisateurs	et	à	tous	ceux	qui	ont	
contribué	à	la	réussite	de	ce	camp,	je	pense	aussi	à	Catherine	et	Claudine	qui	
assurent	le	ravitaillement	et	l’assistance	en	cas	de	défaillance.	 

Je	tire	un	bilan	très	positif	de	ces	8	saisons	passées	à	la	tête	des	Bikeseniors	
Chablais.	Parti	avec	un	petit	groupe	de	quelques	unités	pour	aboutir	au	résultat	
actuel	me	fait	mesurer	tout	le	chemin	parcouru.	L’organisation	de	4	camps	dont	
3	à	l’étranger	a	permis	de	créer	une	ambiance	et	un	bel	esprit	de	camaraderie.	
Mon	grand	regret	c’est	de	ne	pas	avoir	su	doter	le	groupe	de	suffisamment	de	
moniteurs.	 

Tout	à	l’heure,	lors	de	l’élection	du	comité,	j’aurai	l’honneur	de	passer	le	
flambeau	à	mon	successeur.	Je	lui	souhaite	beaucoup	de	satisfaction	dans	cette	
belle	aventure	et	je	sais	que	nous	avons	trouvé	la	perle	rare,	avec	un	peu	plus	
d’autorité	ce	qui	est	une	bonne	chose	en	tenant	compte	des	nouvelles	directives	
et	responsabilités	assumées	par	vos	moniteurs.	Merci	au	comité	de	m’avoir	si	
bien	secondé	(Monique,	Jean-Luc,	Jean-	Philippe),	aux	moniteurs	pour	votre	
engagement	sans	faille	(Rosemarie,	Monique	,	Odile,	Michel,	Jean-Philippe)	qui	
nous	permet	chaque	semaine	de	faire	une	belle	sortie.	Merci	à	la	Commission	
des	Loisirs	(Chantal,	Rita,	Léon,	Bernard	et	Jean-Pierre	Burion)	pour	
l’organisation	des	manifestations	et	de	cette	journée.	 

Merci	à	Anny	notre	photographe,	qui	profite	des	montées	pour	s’extirper	du	
peloton,	cette	tactique	appelée	dans	le	milieu	cycliste	la	«	giclette	»	lui	permet	
d’aller	se	positionner	et	nous	photographier	en	plein	effort.	Toutes	ces	belles	
photos	sont	pour	nous	de	beaux	souvenirs.	 

A	vous	chères	amies	et	amis,	merci	d’avoir	contribué	à	cette	belle	réussite	faite	
de	partage,	d’amitié	et	de	convivialité.	Vous	êtes	formidables	!	 

Willy	 

Le rapport adopté à l’unanimité  

      Remerciements et cadeaux aux personnes organisatrices du camp de Langenthal. 



4. Rapport du caissier 

      	
																																	 apèr après   

5. Rapport des vérificateurs des comptes    

 



 

6. Acceptation des comptes et du rapport des vérificateurs des comptes 

Les comptes et le rapport des vérificateurs sont approuvés à l’unanimité et décharge    
est donnée au caissier. Le point soulevé par les vérificateurs concerne l’ouverture d’un 
compte au nom de Bikeseniors au lieu du nom du caissier. Le comité est chargé 
d’étudier les possibilités auprès des établissements bancaires. La décision sera  
présentée à la prochaine AG en automne 2021. Pour l’instant statu quo. 

7. Election du comité 

Jean-Philippe Ruh à la présidence, fonctionne déjà comme nouveau responsable 
Bikeseniors Chablais auprès de Pro Senectute VS en remplacement de Willy Badel. 

Monique Ruh secrétaire et webmaster, Jean-Luc Savary caissier 

Willy propose de revenir à l’ancienne formule, soit 3 membres au comité : président, 
caissier, secrétaire, Jean-Philippe ayant œuvré comme vice-président jusqu’à son 
élection de ce jour. 

Election de Jean-Philippe Ruh en tant que président de Bikeseniors Chablais par 
acclamation de l’assemblée à l’unanimité, le caissier et la secrétaire étant élus pour 3 
ans, sont en place depuis deux ans, donc réélus tacitement. 

8. Passation officielle de la présidence 

      Willy félicite Jean-Philippe et le remercie d’avoir accepté cette tâche. 

Remerciements et cadeau à Willy pour son engagement. 

Message de Jean-Philippe nouveau président :	 Avant toute chose, je tiens à remercier 
chaleureusement Willy pour tout le travail accompli durant ces années de présidence et 
de monitorat. 

Mais, soyez rassurés, Willy ne va pas rester les bras croisés, il va continuer à pédaler et 
nous soutenir activement. 

Willy a su insuffler un esprit dans notre groupe, un esprit qui se remarque non 
seulement sur la route, mais aussi dans la vie quotidienne et dans le comportement des 
membres les uns vis à vis des autres. 

Sois certain que nous ne te lâcherons pas et que tes connaissances seront encore 
longtemps exploitées. 

Par ton enthousiasme, le groupe a régulièrement grandi et désormais, chaque sortie 
hebdomadaire compte plus d'une trentaine de participants motivés et fidèles. 

Avant de conclure, je tiens à remercier Jean-Luc, notre caissier, pour l'excellente tenue 
de la bourse. 

Mes remerciements vont aussi à Monique, notre secrétaire, pour son soutien constant. 

Je vous remercie de votre attention. 

 



9. Election des vérificateurs des comptes 

Les vérificateurs des comptes sont au nombre de deux selon l’article 9 des statuts, ils    
peuvent être réélus. Actuellement Jacqueline Rosat et Jacques Duroux sont 
vérificateurs. Proposition de nommer 3 vérificateurs, soit deux vérificateurs et un 
suppléant. Jacqueline Rosat, Jacques Duroux et Pierre-André Trolliet comme suppléant. 

Acceptation à l’unanimité par l’assemblée. 

10. Election de la commission des courses 

L’ensemble des moniteurs propose des courses extra muros en plus des sorties 
hebdomadaires dans le Chablais 

Acceptation à l’unanimité par l’assemblée. 

11. Election de la commission des loisirs 

Actuellement : Chantal, Rita, Léon, Jean-Pierre Burion, Bernard Grandjean 

Ils acceptent de continuer leur mission et l’assemblée approuve à l’unanimité.  

12. Nomination de Willy Badel président d’honneur de Bikeseniors Chablais 

Le comité propose la nomination de Willy au rang de président d’honneur et lui offre les 
cotisations 

      L’assemblée accepte par acclamation. 

Willy est reconnaissant de cette initiative et tient à remercier son épouse pour le soutien 
permanent qu’il a eu durant toutes ces années. 

13. Fixation du montant des cotisations 2021 

S’agissant de l’AG 2020, les cotisations restent inchangées. Ce point sera à l’ordre   du  
jour  de l’assemblée générale 2021.  

14. Programme des courses 2021 

      Toutes les sorties sont en ligne sur le site, à consulter  sans modération. 

Proposition de P.-A. Roulin de reconduire l’initiative du début de saison de sortir    
l’après-midi au lieu du matin quand il fait trop frais ou plus tôt le matin, soit 8h30 s’il fait 
très chaud 

34 membres approuvent la sortie avancée à 8h30 et 3 membres préfèrent rester à 9h00. 

Pour les sorties extra muros, il est impératif de s’inscrire. 

Pour les sorties hebdomadaires dans le Chablais, il n’y a pas lieu de s’excuser. 

15. Camp 2021 à Kreuzlingen 

Les inscriptions sont closes. Merci de payer les arrhes au plus vite au caissier. Des 
informations et précisions suivront en temps voulu sur le site. 

16. Rappel des règles de sécurité et buts des sections sportives Pro Senectute 



La parole est donnée à Emilie Theytaz, déléguée Pro Senectute Valais qui va donner    
les informations nécessaires sur les buts de Pro Senectute et les nouvelles règles de 
sécurité qui évoluent avec les sports à risque.  

Historique de Pro Senectute Suisse fondé en 1917 à Winterthur par 10 hommes 

La présentation sera disponible sur le site Bikeseniors Chablais. 

Introduction de l’ordonnance sur les sports à risque en 2019 !  

Pro Sen est directement impacté, car tous les moniteurs sont certifiés ESA. Du coup, 
les responsabilités évoluent et nous devons préserver la sécurité de tous, tout en 
protégeant les moniteurs en insistant sur la prévention et l’implication des membres. 

Miser sur la prudence et l’anticipation pour pouvoir réagir à temps. La couleur verte est 
la plus visible pour les automobilistes, suivi du jaune, de l’orange, etc. 

Question de Marianne : y a-t-il des subventions de la Confédération ? 

Emilie : Oui effectivement Pro Senectute Valais, comme les autres sections cantonales, 
touche des subventions de la Confédération. 

Philippe relève l’émission « Temps Présent » au sujet des infrastructures insuffisantes 
dans les villes comme Lausanne ou Genève. Bâle serait un bon exemple. 

Jean-Philippe rappelle que le nombre de moniteurs actuel étant restreint, il compte    sur 
la collaboration des membres.  

17. Divers, propositions individuelles  

Les anniversaires sont mentionnés mensuellement sur le site de Bikeseniors Chablais. 
Sur le groupe « Roues libres » y a une avalanche de messages qui sont tous toujours 
très sympathiques ; proposition faite par un membre de féliciter en privé 

Bernard Cleusix informe qu’on pourra se procurer une 3ème plaque destinée aux porte-
vélos. Affaire à suivre … 

Jean-Luc précise que pour le repas, après le café la caisse ferme le portemonnaie ! 

Willy propose d’accompagner les nouveaux membres à la première sortie, afin de 
pouvoir intégrer les personnes dans les bons groupes. 

Bienvenue aux nouveaux membres : Catherine Martenet, Régula Vago, Bernard Lattion 
et Roland Conus. 

La parole n’étant plus demandée, l’assemblée est levée à 11h30. 

Remarque de Elisabeth Colombo : lors des sorties extra muros sans les pédales 
douces, préciser sur le site qu’elles peuvent se retrouver à l’heure habituelle à la 
patinoire pour faire une sortie ensemble. 

          


